

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение
СВЕТЛОВСКИЙ ДЕТСКИЙ САД «СОЛНЫШКО»

Мини-музей «Чудо-дерево»

Подготовила воспитатель подготовительной группы:

Дубняк Анна Степановна

АКТУАЛЬНОСТЬ:

Расширяет кругозор;

**Возможность обогащать знания детей
об окружающем мире**

Особенности мини-музея :

**Участие в создании мини-музея
воспитателей детей и родителей**

**Мини-музей результат совместной
работы взрослых и детей**

Цель : продолжать знакомить детей со свойствами дерева с помощью экспериментальных действий; расширять представления детей о разнообразии деревянных изделий, их назначении. Дать ребенку возможность реально, самостоятельно открыть для себя необычный мир дерева. Обогащение воспитательно-образовательного пространства новыми формами работы с детьми .

Задачи :

- 1.Обратить внимание детей на разнообразие видов деревянных изделий их значением в нашей жизни;**
- 2. Познакомить детей со свойствами, особенностями возможностями использования дерева в быту, его ценность для жизни людей;**
- 3. Обратить внимание на необходимость бережного отношения к деревьям ,н а связь охраны леса с нашей повседневной жизнью;**
- 4. Развивать поисковую деятельность, интеллектуальную активность;**
- 5. Активизировать личностную позицию ребенка**

НЕМНОГО ИСТОРИИ.

С самого зарождения человеческой цивилизации дерево играет особую роль. Многие народы считали его объектом поклонения, дерево обожествляли. Ведь это и строительный материал, и крыша над головой, и тепло, и мебель, и многое другое...

Древние люди верили в то, что лес обладает могущественной силой, он является живым организмом, сыном Матери Природы. Многие деревянные предметы имели особое, символическое значение. История деревянной шкатулки наполнена мифами и легендами. Считалась, что открыв шкатулку можно перенестись в другой мир и другое время.

В большие сундуки девушки складывали приданое.

Русские народные деревянные игрушки известны с глубокой древности. Они неразрывно связаны с культурными, бытовыми и фольклорными особенностями.

Резьба по дереву была основным средством украшения интерьеров как в дворцовых помещениях, так и в храмах. Резной декор использовали в оформлении стен, окон, падаг, дверей, зеркал, мебели.

Не обходите стороной деревянные изделия. Они станут настоящим украшением, изюминкой любого интерьера. Не зря наши предки отдавали предпочтение деревянным предметам. Люди заботились о здоровье своего рода и умели ценить прекрасное.



“Мы уверены в том, – писала Е. Флерица, – что народная игрушка является, при тщательном её изучении, неисчерпаемым источником мудрой и творческой педагогики”.



**Русских много есть игрушек:
И коней, и погремушек,
Разноцветные флажки,
Расписные сундучки.
Есть ещё одна игрушка,
Все похожи друг на дружку.
Все они живут друг в дружке –
Это русские матрёшки.**



На одной из полок в нашем мини-музее можно увидеть деревянные музыкальные инструменты





**Дети любят играть ,
рассматривать деревянные
изделия , использовать их
в сюжетно-ролевых играх**



**Дети знают что экспонаты
нельзя ломать и забирать домой**



**Изделия из дерева
шкатулки, вазочка, копилка,
картина - находятся на
отдельно отведенной
полочке .**





ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ В МИНИ-МУЗЕЕ

- можно рассматривать экспонаты, трогать и даже ими играть
- после рассматривания нужно поставить аккуратно на место
- можно даже нужно задавать вопросы , сочинять истории, придумывать игры.

Можно пополнять музей новыми экспонатами





Результативность проекта

Дети проявляют интерес игрушкам ,исследуя экспериментируя с ними

Деревянные изделия обогащают чувственный опыт детей в разных видах деятельности.

Формируют представления детей о простейших связях между предметами

Формируют интерес к эстетике

Способствует активной игровой деятельности ребенка

A wide-angle photograph of a vast, deep blue ocean under a sky with soft, wispy clouds. The sun is low on the horizon, creating a bright, colorful glow on the left side of the frame. The text 'СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!' is centered in a bold, dark blue font.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!